



# 一季度,我省线上消费快速增长

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局获悉,一季度,全省消费品市场运行总体平稳,基本生活消费品支撑有力,部分升级类商品增长较快,线上消费对消费市场的拉动作用持续显现。

数据显示,一季度全省网上零售额765.5亿元,增长13.1%。其中,实物商品网上零售额667.9亿元,增长17.6%,占社会消费品零售总额比重由上年的10.7%上升至12.1%。全省限额以上批发零售业中开展网上零售单位1319家,比去年同期增加216家,实现网上零售额235.1亿元,增20.9%。

记者了解到,一季度全省社会消费品零售总额5517亿元,同比增长3.7%;增速居全国第13位,高于全国0.4个百分点;长三角第2位,分别高于江苏3.2

个、上海7.5个百分点,低于浙江1.8个百分点。其中限额以上消费品零售额1544.5亿元,增长6.6%。

全省限额以上基本生活类商品零售额同比增长7.2%,拉动限额以上消费品零售额增长2.2个百分点。限额以上石油及制品类商品零售额增长17.7%,拉动限额以上增长2.6个百分点。此外,我省绿色智能化商品需求旺盛。限额以上新能源汽车零售额在去年高增长5.9倍的基础上仍保持高速增长,增长4.6倍,占限额以上汽车类商品的比重由1.8%提高到10.2%。可穿戴智能设备零售额增长134.8%,增速加快89个百分点;能效等级为1级和2级的家用电器和音像器材零售额增长8.6倍,加快7.7倍。

## 安徽百戏城项目有望尽快复工建设

星报讯(记者 祝亮)据安徽省发展和改革委员会消息,省发改委日前将安徽百戏城建设项目可行性研究报告(修订版)予以审批前公示。根据项目可行性研究报告,安徽百戏城建设项目总用地面积39804.6平方米,建筑总面积40792平方米,其中地上建筑面积28800平方米,地下建筑面积11992平方米。主要建设杂技主剧场演艺区、展廊区、地下停车场及人防工程等配套附属设施。估算投资82976万元。

本月初,安徽公共资源交易电子服务系统网站最新公告显示,滨湖区安徽百戏城施工总承包即将招标。招标内容为安徽百戏城续建工程施工总承包招标,项目位于滨湖新区环湖北路与云谷路交口东北角,占地约75亩,总建筑面积约4万平

方米。主要建设内容为1320座专业杂技剧场、546座地方戏小剧场、433座综合性小剧场、排练、管理等配套附属用房以及地下车库、人防、设备用房等。本项目于2017年7月开始进行主体结构施工,截至2018年5月底已完成杂技剧场区域地下三层结构、综合性小剧场及地方戏小剧场区域地上一层结构以及连廊区域地上一层结构。

2018年6月该项目因环保原因中止主体结构施工至今。现该项目环保问题销号工作已完成,具备续建条件。据悉,安徽百戏城位于云谷路与环湖北路交口东北角,是全省的重大文化场馆之一。舞台将由专业杂技舞台和传统镜框式舞台交替使用。建成后将是全国一流的现代化杂技综合艺术剧场。

## 合肥郎溪路高架或将提前通车放行

星报讯(记者 祝亮)记者从合肥市重点局获悉,备受市民关注的郎溪路(裕溪路-明皇路)建设迎来新进展,新建高架桥主体等工作已完成,桥面沥青也已摊铺,项目完成总产值的95%,有望实现提前通车放行。

据了解,郎溪路(明皇路-裕溪路)项目自2021年3月开工,北起明皇路,南至裕溪路,全长4.7公里,红线宽度60米,主线桥宽25.5米,设计为城市快速路。工程采取整体高架+局部地面快速路形式布局,由北向南依次为:新建明皇路下穿郎溪路桥(长350米),明皇路至大成路段约400米为地面快速路,自大成路往南起桥,连续上跨临泉路、长江东路、新安江路、长临路、乐水路及和平路,全线共设5对匝道桥,最终与裕溪路互通相连。

近期,抓住本月晴好天气,在做好疫情防控闭环管理的前提下,高峰时现场数千名工人两班倒施工,确保工程节点有序推进,为工程完工打下坚实的基础。为保障工程进度加速度,合肥市重点局还积极与辖区政府、设计、管线等各部门对接沟通,由专人负责实现快速清除“拦路虎”,创造良好的施工环境。

“目前高架桥主体等工作已完成,桥面沥青已摊铺,完成总产值的95%,有望比原定计划提前通车放行,具体时间确定后向社会公布。”项目负责人介绍,郎溪路工程作为构建合肥市“五高地一示范”的重要组成部分,放行通车后将完善合肥市交通路网,有效缓解二环路压力,方便市民出行,并支撑合肥市东部城区跨越式新发展。

### 中央媒体看安徽

## 安徽全力以赴打好小麦赤霉病防控硬仗

4月25日,农民日报头版头条刊发《投入见真章 防控有实招——安徽全力以赴打好小麦赤霉病防控硬仗》,报道安徽在打好今年夏粮第一仗中,坚决扛稳国家粮食安全重任,坚持问题导向和目标导向,把小麦赤霉病防控作为抓好夏粮生产的瓶颈问题和关键举措,全力以赴打好小麦赤霉病防控硬仗。

根据农业农村部预警和安徽省小麦赤霉病防控技术专家组会商研判,今年安徽小麦赤霉病将呈重发态势,需防治面积8000万亩次。安徽省委书记郑栅洁主持召开省委常委会议,把小麦赤霉病防控工作作为重点议题专门研究。安徽省委、省政府主要领导绷紧粮食安全这根弦,就小麦赤霉病防控工作作出7次批示。分管副省长超前谋划、亲自协调、直接调度,召开全省春季农业生产电视电话

会议重点部署小麦赤霉病防控工作,召开专题会议落实防控资金、讨论关键技术、调度防控进度。

省农业农村厅召开全省小麦赤霉病防控工作视频会议,厅主要负责同志对防控工作再动员、再推动、再落实。小麦主产区各级党委、政府主要负责同志认真落实粮食生产党政同责,一线调研指挥,狠抓措施落实。省农作物重大病虫害防治指挥部成员单位各司其职,形成推动防控措施落实合力。

截至4月24日,全省投入社会化统防统治组织4177个、现代植保机械20167台(套),已防治小麦赤霉病8037.9万亩次,占调整后总防治任务的95.7%。其中,统防统治面积6765.5万亩次,占已防治面积的84.2%。

## 安徽金花朱琳突尼斯夺冠



星报讯(记者 江锐)北京时间4月24日,W25突尼斯莫纳斯提尔站展开女单决赛的争夺,头号种子、安徽金花朱琳以6:1、4:6、6:4战胜加拿大球员姆博科,获得个人本赛季第三冠,也是职业生涯第15个单打冠军,预计世界排名将重返女子单打前100名行列。

## 安庆双色球彩民摘金揽银中奖761万

4月24日,星期日,双色球第2022045期开奖,中奖红球号码03、12、17、18、19、28,出球顺序18、17、19、12、28、03,蓝球号码04。本期全国开出7注一等奖,单注奖金7472273元,这7注一等奖花落6地,山东中2注,安徽、辽宁、浙江、江西、湖南各中1注,共7注。

据检索,我省大奖出自安庆市怀宁县石牌镇车站旁福彩第34073004号投注站,中奖票系一张28元自选“7+2”复式号码票,喜获1注一等奖和1注118859元的二等奖,以及19200元固定奖,共揽获奖金761万余元。十分幸运!同期,二等奖全国开出182注,单注金额11万多元,我省彩民中得11注。

胡婧炜

## 合肥老城区“一码入厕”更方便

星报讯(偶庆庆 记者 于彩丽)“这个是场所码,打开支付宝或者微信扫了以后直接点击核验就可以看到行程了,比之前扫二维码方便多了。”4月24日下午17:00左右,合肥六中西公厕管理员何雨琴从班长手中接过“场所码”后,就立即张贴在公厕入口明显位置,替换下原来打印张贴的安康码及行程码,并提醒和引导市民扫码入厕、佩戴口罩,为疫情溯源提供数据和路径支撑。据了解,为进一步方便市民群众如厕,庐阳区城管局环管中心积极响应防疫要求,在公厕原有安康码、行程码的基础上进一步将“二码合一”,统一为直管80余座公厕制作“场所码”,做到一厕一码。要求公厕管理员同时当好引导员、服务员,协助如厕市民扫码,对老人、小孩和没有携带智能手机的人士,则由公厕管理人员进行登记。

## 世界读书日:共品书香 共助振兴

在第27个世界读书日到来之际,泾县茂林镇围绕“4·23共品书香 共助振兴”开展了形式多样的主题活动,营造全民读书、终身学习的良好社会氛围,为乡村振兴助力。

4月20日,60多名村民参加了农家书屋世界读书日活动,茂林镇13个农家书屋管理员表示要结合“4·23共品书香 共助振兴”主题活动,针对村民、留守儿童群体,大力实施阅读惠民帮扶工程,让村民在书屋里既能学到“案头”上的知识,也能学到“田间地头”的技术;为留守儿童创造课后阅读的好阅读摇篮,学习之余的精神港湾。如今,农家书屋不仅是提供读书、看报条件的阅览场所,更是满足农民多样性文化需求的公共空间,是农村公共文化服务体系建设的重要组成部分。茂林镇14个村(社区)农家书屋建设完善、制度健全、设施完备、专人负责、图书种类繁多,有效保障了群众基本文化需求。

卜新飞 潘玲玲 曹开发